

**Szerkesztőség:**  
arad-csanádi egyenlített vasutak pa-  
lotjában.

Bérmintelen leveleket csak ismert  
kérőktől fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

**Kiadóhivatal:**  
Az arad-csanádi egyenlített vasutak pa-  
lotjában: van a hirdetések, előfize-  
tési pénsek és a kiadás körüli panaszok  
bérmentve küldendők.

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és négyféle példányban.

**Hirdetési árak:**  
helyben: vidékre:  
1 évre 12.- frt fél évre 7.- frt  
3 hónapra 6.- frt 1 hónapra 3.- frt  
1 órára 1.- frt

**Hirdetési díja:**  
házasbetűs betűs egyenlített hirdetés-  
nél 6 krt., minden következőnél 4 krt.  
Bélyegdíj külön 80 kr.  
Nyitóléte sora 15 krajczár.

## Az olcsó utazás.

Arad, junius 12.

Külföldi lapok versenyeznek a magyar sajtóval: a magyar kormány és Baross Gábor dicséretében, melyből családhatatlanul kitézik, hogy a leszállított vasuti tarifa-reform világra szóló jelentőséggel bír.

Valóban lehetetlen, hogy kiváló örömlőknek ne adjunk kifejezést a nagy-szabású reform felett, mely által a magyar kormány a kulturális és közgazdasági élet terén annyi üdvös és mély nyomokat hagyott utódjai már legközelebb egy újabb nagyhorderejű alkotással szaporodnak. Jövő augusztus hó 1-én a magyar államvasutak összes vonalain s az időközben államosított magyar-nyugati és budapest-pécsi vasutakon, nemkülönbön a magyar északkeleti s a kassa oderbergi vasut magyarországi vonalain életbe lép a zóna-rendszer szerinti új díjazás a személyforgalomban.

A reform lényege az, hogy a magyar államvasutak egész terjedelmes hálózatán pótolt olcsó lesz az utazás ugyannyira, hogy — mint röviden érintettük, — Európában hasonló mérsékelt árakért sehol sem lehet utazni s a vasuti olcsóság tekintetében ezennel csak Amerika hasonlíthat Magyarországhoz.

A zóna-rendszer a távolságok kommasszációjában zseniális és nagyon praktikus beosztást művel. Az első és második zónában a helyi, vagy helyesebben a közeli vidéki forgalmat könnyíti meg, úgy, hogy az utazás olcsósága valóban meglepő; mert az eddig csak-ugyan képtelenségnek látszott, hogy például innen Aradról a legközelebbi állomásig tíz krajczárért utazzunk, vagy hogy a második legközelebbi állomásig elvigen a vasut annyit, mint a meny-nyit a lóvonaton fizetünk a vasuti indóházig.

A távolabbi zónák árszabása szintén mélyen alatta áll az eddigi legolcsóbb kedvezményes tarifáknak; egy bizonyos távolságon túl pedig már megszűnik minden áremelkedés és a reform másik sarkpontja abban az előnyben fekszik, hogy a vasuton utazókat ugyszólván nem korlátozza többé a vidék távolsága és elmehet az ország egyik szelétől a másikig, a meddig a magyar államvasutak vonalai érnek, a nélkül, hogy pénzügyi tekintetben meg kellene magát erőltetnie. Ezen mesés előnynek kézzelfoghatóvá tételére elég csak a személyportó azon eredményeire utalnunk, hogy a legszerényebb viszonyok közt levő utas is akár szórakozásként ellátogathat Brassóba, Zágrábra, Kolozsvárra, Fiuméba, mert a vasuton fizet e rengeteg utért 4 frtot. Ha pedig Bécest akarja megtekinteni: 4 frt 50 krért azt is megteheti.

A személyportó a távolságok kommasszációját által legyőzi magát a távolságot, elenyészletti a nagy distancziákat, közelebb hozza az ország vidékeit s ezzel az ország közönségét egymáshoz; a nagyszabású közlekedési reform után Magyarországon az utazónak nem lesz többé messze semmi és utazási vágyát nem fészélyezik a távolság arányában fokozódó költségek. A reform alapelvei voltak megvalósítani azt a témát, hogy a vasut a nagy közönség, annak anyagi és kulturális hasznára szolgál. Eddig nem felelt meg e feladatnak a viteldijak magassága miatt; aztán meg lesz adva a lehetőség, hogy a nagy közönség a vasutakat csakugyan használhassa is.

A személy-tarifa íly nagyarányú leszállítása pénzügyi tekintetben kockázatosnak látszik, mert a vasutak jövedelmei, ha csupán az eddigi eredmények rideg adatait vesszük, tetemesen megapadnak. Eppen azért a vasuti reform merész koncepczió, a melyre eddig az európai kulturálmunk kormányai nem mertek vállalkozni. Ha a reform pénzügyileg is beú: akkor a magyar kormányt fogja megilletni e lényeges t. a kezdeményezés dicsősége, s e reform t. a más kulturálmunk minket, a kik elől járunk, csak követni fognak.

Pedig nincs benne kétség, hogy az újítás pénzügyi szempontból is sikerre

vezet és a személy-tarifák leszállítása nem hagy maga után csökkenést a magyar államvasutak jövedelmében. Mert ki fogja pótolni a forgalom élénkülése. A mily mérvben lett könnyebb az utazás kedv; az ország minden vidéke hozzáférhetővé lett a nagy közönségnek, s ezért a nagy közönség tömegesebben fogja felkeresni az országot minden vidékét és az év minden szakában népvándorlások útján érintkeznek a távollevő vidékek. Maga a főváros pedig kiszámíthatatlanul sokat nyert az újítás által.

Méltóan fejezi ki tehát — pártkülönbség nélkül — a magyar sajtó az ország hálóját Baross miniszter és a kormány iránt.

Két államtitkár. Emellettünk már, hogy igazságügy miniszteriumnak a főrendiház előtt fekvő költségvetési törvényjavaslat értelmében egy második államtitkár is lesz. T. Telesek y István mostani államtitkár a kodifikációs munkálatokat fogja vezetni, az igazságügyi adminisztráció vezetésére pedig az új államtitkár lesz hivatva. Erre az új állásra az általunk is közölt hír szerint Czorda Bódog kuriai bíró van ki szemelve. Czorda Bódog a magyar jogászvilág egyik kitűnősége, a kinek nevét nem egyszer mint igazságügyminiszteri jelöltet is emlegették. Mint az 1885-iki jogászgűlés elnöke nagy feltűnést keltett igazságügyi állapotunkat élesen bíráló beszédével.

Eltrajzi adatai a következők: Czorda Bódog 1828-ban született Szabadkán s a szabadságharc kitérőek a honvédségre lépven, mint husz éves ifju több csatában részt vett a kapitányi rangot is nyert. A szabadságharc elfojtása után besorozták a császári hadseregbe közlegénynek s mint ilyen Olaszországban állomásozott. Mikor a hadseregből kiszabadult ügyvéd lett Szabadkán, honnan 1861-ben felküldték az országgyűlésbe, melynek dekaparti programmal tagja volt 1869-ig. Ekkor Szabadkán kisebbségben maradt. Sokáig azonban nem ügyvédkedett, mert még ugyanabban az évben kinevezték bírónak a kir. táblához. 1875-ben kuriai bíró lett s mint ilyen 1885-ig a jogászgűlésnek is elnöke volt. Czorda leginkább magánjogi tanulmányokkal foglalkozik és szakkalokba gyakran ír. Ez időszereit a kuriai II. tanácsának tagja s családi és örökösödési perekben ítél.

A másik államtitkár nyugalomba akar vonulni és ez Gőnczy Pál a vallás-és közoktatásügyi miniszterium államtitkára. Gőnczy Pál az Eötvös-szera, óta szolgálja a magyar köznevelődés ügyét a mini steriumnál s a nagy korzok legnagyobb alkotásai, közöttük a népoktatási törvény szorosan összeforrtak az ő nevével, mely ötven évet meghaladó hosszú idő alatt elválaszthatlan volt minden oly törekvéstől, mely a magyar nemzet szellemi és erkölcsi erejének gyarapítását tűzte ki feladatul. — Az ő érdeme, hogy a kultuszminiszterium e szellemben és irányban husz esztendő alatt annyit változott törekvései között, csak a népoktatási ügye haladt egyenletesen és mindig biztosan az ő kezének szilárd kormányzásával; épen az ő erélynek, szívóságának köszönhető, hogy e téren folytonos céltudatos törekvés tette lehetővé a kísérletezéseket.

## VAROSI KÖZÜGYEK.

— Arad város juniusi közgyűlése. —

B. I. a. Lujza most folyó vendég-szereplési alatt nem olyan forró az aradi színház, dacára az összehozott közönségnek s a 30 százalékon felüli melegnek, mint a milyen tegnap délután volt a várososháza nagyterme, a melyben jól becsukott ajtókat és ablakokat mellett igen sok éjdeküldő városatyja jelenlétében Aradváros köztörvényhatósági bizottságának juniusi közgyűlése lefolyt.

Pedig az ülés mindennek dacára, — vagy talán éppen ezért — simán, vita nélkül folyt le. Még a választásoknál sem került szavazásra a sor, a mi némi zajt okozott volna. Egyhangulag szavastak s egyhangulag vették tudomásul az előterjesztett ügyeket.

Voltak az ülésen fontos dolgok. Így a választáson kívül a kir. tábla kérelme, pótdó szükségessége, az iskolaadósság konvertálása, a honvédlaktanya át-

alakítása stb., melyek mind kedvezőleg dőltek el.

De a legeszegekedesebb az volt a közgyűlésen, hogy az ülés vége felé — bebortult, reitenetes eső hullott alá, úgy, hogy a városatyák ülés után jó ideig bent szorultak a nagyteremben s a folyosókon. Ez a fordulat azokra volt legkellemetlenebb, kik az ülés vége előtt le akarták rázni nyakukról a város gondjait, mit így az eső miatt nem lehettek.

Az ülés lefolyásáról a következő részletes tudósításunk szól:

II.

Az ülésen Fábán László elnökle alatt jelen voltak: Salacz Gyula polgármester, Hofbauer Lajos t. főjegyző, Parocz István, Sarlot Domonkos tanácsnokok, Perger János dr. tiszti főjegyző, Varjassy Lajos jegyző.

Tovább: Varjassy József, Bing Vilmos, Nagy Kálmán. Pálfi Ede, Mittner József, Rajkay József, Nikolics Péter, Poszgay Lajos dr, Francz Károly, Novotny Lajos, Reichert Károly, Glitsek Károly, Adler Lipót dr, Keresztes Gyula dr, Vizer Péter, Schubert Illés dr, Barabás Péter, Pohl Károly, Lusztig Adolf, Lusztig Mór, Tenner Armin, Schöpfkess Ede, Kneffel Károly, Marschall Lajos, Reichert Béla, Remetey F. Károly, Reichert Ferencz, Barabás Béla dr, Múlek Lajos dr, Domonkos Lajos, Walder Gyula, Matyók Pál, Avarffy Ferencz, Scholtz Gyula, Steiner Jakab, Prodánovits Döme, Schaffer Adolf, Steinhardt Mór, Jánosy Demján dr, Greiner Károly, Dániel Kálmán, Csiky Károly, Hadanyák József, Turay Antal, Moszóczy Gábor, Virág Lajos, Barkó Ferencz Árkay Kálmán, Probst Ferencz, Kondorosy József, Pekár Károly, Szelle József, Spitzer Ignác, Wallisch Armin, Müller Károly, Dogárú György, Bund Heller, Don Konstantin, Kerner Péter Neuman Adolf, Salley Béla dr, Neuman Dániel, Kornay Károly, Domány József, Boros Vida, Ekestein György, Gyulai István, Pollák Gyula dr, Weidenfeld István dr, Kis Armin, ifj. Kristófy János, Tarjányi Vilmos, Hász Sándor, Robitzek Ágost dr, Tonner Pál, Atal Péter, Kiliényi János, Bonta Döme, Mayer Samu, Heigor Ernő dr, Kis István bizottsági tagok és Dálnoky N. Lajos főispáni titkár.

Indítványok.

Megnyitván az ülés, Fábán főispán üdvözi a megjelent köztörvényhatósági bizottsági tagokat.

A napirend tárgyalása előtt elnöklő főispán fájdalommal emlékszik meg Darányi János dr. Aradváros főorvosának és köztörvényhatósági bizottsági tagjának elhunytáról s a veszteségről, mely ezzel a várost érte. Ő jelentékenyen emelte Arad közegészségügyi állapotát, mint orvos és ember, helyét dorekasan, nemesen és önzetlenül betöltötte. Indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvére adjon hitelezést fájdalmának s erről a boldogult családját is értesítse. Az indítvány helyesléssel elfogadott.

Múlek Lajos dr. chez még azt is indítványozta, hogy a közgyűlés mozdítsa elő a polgárság mozgalmát a megboldogult főorvos emlékezetének megörökítésére. A polgárok azt kéri, hogy a sétatér innonud helyén helyet engedjenek egy mellézőber felemelésére.

Varjassy József szintén hozzá járul ehhez, de a helyre vonatkozólag később kér határozati, mert ezt a helyet már a Szentharomság-szobornak is kinezték.

Az indítvány véleményezés végett kiadott a tanácsnak.

Barabás Béla dr. ez ügyvel kapcsolatosan felel, hogy rossz neven vette a város közönsége a város főorvosának temetésén azt, hogy még csak gyászlobogót sem tűzték ki a várososháza tornyára. Kéri a közgyűlést, utassia a polgármestert, hogy hasonló esetben a lobogót külső gyász jelölő tüzesse ki.

Ez indítvány elfogadott.

A napirend.

Erre a közgyűlés a napirend tárgyalására tért.

Ezek során először is felolvastattott a polgármester havi jelentése, mely a lapokban közölve volt, s így egyszerűen tudomásul vétetett.

Olvasattott a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a város által készített fogadó, kávéház és kávéterem gyakorlása iránt alkotott szabályrendeletet jóváhagyja.

A miniszteri intézkedés tudomásul szolgált. A rendelet július 15-én fog életbe lépni.

Ugyancsak miniszteri leirat következtetés után. A vallás- és közoktatásügyi miniszter azt kívánja, hogy a betegség vagy szellemi fogyatkozás következtében munkaképtelenné vált tisztviselők és segédszemélyzetrel való bánásmód iránt alkotott szabályrendelet a közegészségügyi tanítóiskola és tanítónők is kiterjesztessék.

Tudomásul vétetett s erről az iskolaszék is értesített. A szabályrendeletbe az említették is belevonatnak.

A belügyminiszter a város által készített társadalmi szociális szabályrendeletet jóváhagyta. Tudomá-

sul vétetett. E szabályrendelet is július 16-án lép életbe.

Átiratok.

Olvasattott Nagyvárad város köztörvényhatósági bizottságának átirata a vidéki akadémiaak korszerű fejlesztése tárgyában az országgyűlési képviselőházhoz intézett leiratainak pártolása iránt.

Az átirat tudomásul vétetett, miután egészen helyi érdekű.

Majd Bereg megye közönségének azon átirata olvasattott fel, hogy a magyar honfoglalás ezredéves ünnepének megtartása iránt a belügyminiszterhez intézett leirata Arad is pártolja.

Az átirat tudomásul vétetett.

Ungvármegye kéri, hogy a megyei tisztviselők nyugdíjlevonással terhelt fizetésükre az adómentesség megadása iránt az országgyűlési képviselőházhoz intézett kérvényét pártolja a köztörvényhatóság.

Egyszerűen tudomásul vétetett.

Ovodák.

Olvasattott az iskolaszék előterjesztése az iránt, hogy a három magán- és novodánák megszavazott 900 frt segély megszüntetésék s a mint irtuk, ezen összegben Pernyaváros egy városi ovoda november 1-én állítások fel.

A tanács pártolólaj nyújtotta be a kérvényét azal a hozzáadásai, hogy az előterjesztés adatait az iskolaszéknek intézkedés végett.

Választások.

Tavaszi Sándor városi fogalmazó ezen állásról leköszönt. Helye választás utján betöltött. Ugyancsak most töltött be választás utján egy irodai segéd-tisztviselői állás is.

A kijelölt bizottságba a főispán kinevezte Varjassy Józsefet, Hász Sándort és Arkay Kálmánt, — a törvényhatóság pedig Múlek Lajos dr.-t, Schuster Illés dr-t és Tarjányi Vilmost.

A bizottság rövid tárgyalás után jelenti, hogy a fogalmazói állásra pályáztak három: Pozsár János, Vannay Gyula és Hofbauer Aurél.

A fogalmazó állásra nagy többséggel Vannay Gyula választott meg.

Az irodai segéd-tisztviselői állásra hat pályázó közül jelöltettek: Bartók Kálmán, Szechy Károly és Hohn Adám.

Egyhangulag Bartók Kálmán választott meg.

Folyó ügyek.

Puskás Lajos irodai segéd-tisztviselő hat heti szabadság időt engedélyezett a közgyűlés.

A szentléányfalvi ev. ref. lelkész hivatalnak magyar zsellemi iskola létesítésére 25 forint segélyt szavastak meg.

A temesi főispán beiktatására kiküldött bizottság kiküldetése eredményéről jelentést tesz, a mi tudomásul véteték.

Horváth József közegési iskolai tanítónak megengedte a közgyűlés, hogy augusztus hó végéig egész fizetését elveze s csak szeptember elsején kezdje nyugdíját.

Vértán Erzsébet városi szülésző betegskedése miatt szolgálatától felmentett és nyugdíjaztatott 120 frt évi nyugdíjjal a jövő hó elsejétől. Az írásredésbe jött állásra pályázat hirdettetett.

Tudomásul vétetett, hogy a belügyminiszter a városon 1888 évi zárszámadásait jóváhagyta.

Krausz Károlynak egyszersmindenkora 200 frt kiegészít szavastott meg a közgyűlés.

Kell-e pótdó?

Felolvastott a tanács jelentése arra nézve, hogy az 1889 évi előirányzott közegési adónál mutatókó hiány miként fedeztessék, mert 6259 frt 3 krajczárral kevesebb folyt be, mint a menai előirányozva volt.

A pénzügyi bizottság azt javasolja, hogy az ügy adassék ki a tanácsnak véleményezés végett, hogy ilyen körülmények közt van-e szükség pótdó kivetésére, vagy nincs?

A pénzügyi bizottság javaslata elfogadott.

A kir. tábla.

A közgyűlés egyik legfontosabb tárgya a királyi tábla kérése volt, melyre vonatkozólag Salacz Gyula polgármester nyújtott be előterjesztést.

Ez kiterjed a már általunk tegnap ismertetett ajánlatra, hogy a város 250,000 frtot megajánlja a főtörvényszék épületének ad.

Indítványozta, hogy az emlékirat készíttessék, s ennek a kormányhoz leendő benyújtására küldöttség menesztessék Fábán László főispán elnökle alatt. Az indítvány egész terjedelmében elfogadott.

Az emlékirat szerkesztésére kiküldettek: Hofbauer Lajos t. főjegyző.

Múlek Lajos dr., Vizer Péter, Arkay Kálmán, Adler Lipót dr. és Barabás Béla dr., továbbá Bund Henrik főszámvévlő, ki a bizottságnak adatokkal és felvilágosításokkal szolgálta.

A küldöttségbe beválasztottak: Fábán László főispán, Salacz Gyula polgármester, ifj. Andrányi Károly, Bing Vilmos, Domány József, Hász Sándor, Múlek Lajos dr, Varjassy József, Vizer Péter és Reichert Ferencz.

A küldöttség a megye küldöttségével egyttesen menend fel a miniszteriumhoz.

A honvédlaktanya.

A honvédlaktanya átalakítása a tanács véleménye szerint elrendeltetett.

Ez ügyvel kapcsolatban Salacz Gyula polgármester indítványozta, hogy miután tudomás van arról, hogy a 3-ik honvédlaktanya 2-ik százada Csákváról elhelyeztetik: kérelmezzék a város, hogy ez osztály Aradra helyeztessék át s mondjaki, hogy laktanyát épít a honvédlaktanya.

Indítvány helyesléssel elfogadott.

Keresztes Gyula dr. ugyane kérdéssel kezefigyelőleg felszólt az ellen, hogy a Kossuth-utcai honvédlaktanya udvarán egy fasziben szeszerekre menő töltény van elhelyezve, a mi a környék lakosságát folytonos rettegésben tartja. Utasított kéri a tanácsot, hogy a kaszárnya átalakítása alkalmával erre gondot legyenek s a töltényeket helyeztessék valahová a városon kívül.

Salacz polgármester biztosítja a felszólat, hogy az intézkedések már megtörténtek s az aggódok nyugodtak lehetnek.

Folyó ügyek.

Több bérleti ügy elintézésé után olvasott Róthy Lipót, Gyula István és Huszár Mór lapkiadók kérvénye az iránt, hogy az „Alföldi Újság” megszűnése folytán a 120 frt hirdetési átalány nekik utalványoztassék.

A kérelemnek a közgyűlés helyet adott.

A 160 ezer frt iskolaadósság konvertálása került ismét szóba az iskolaszéknek átalányt már ismertetett javaslata szerint, mely oda kulminál, hogy a megkarakításból új iskola építtessék.

A tanács pártolja a javaslatot, s azt Boros Vida, a főispán s a polgármester hozzájárulása után a közgyűlés is elfogadta.

Uzv. Darányi Jánosné kérvényére neki a közgyűlés a halottas negyedét kiutalványozta. Ugyancsak Darányi Jánosné nyugdíját kéri. A közgyűlés megszavazott 410 frt 66 krt a jövő hó 1-től számítva.

A Bocsák Jánossal falerakóhely lérele, az adriai biztosító-társulattal lakóberlet, Vidákovits Istvánnal földterület, Ternai Ernővel kenyérszállítás, Grünwald Ferenczvel lakberlet és Heitz Györgyvel, továbbá Novotny Lajossal a nekik eladott radnauti tres telekre nézve kötött szerződéseket a közgyűlés jóváhagyta.

Anasoké Maria férjzet Bakos Andrással szállásadó oklevele kihirdettetett.

Olvasattott ezután a főispán átirata, hogy a városi tiszti főorvos Pozgay Lajos dr-t nevezte ki (élténzés), a kertleli orvosokat pedig előléptette.

Pozgay Lajos dr. a főispánnak a közgyűlés előtt köszönetét fejtette ki a ki neveztetésért, ilyen minőségben bemutatatta magát a köztörvényhatósági bizottságnak s kérte ennek tagjait, hogy működésében támogatassék (Élténzés).

Institoris Kálmánnak, kinek egészsége már javulóban van, újabb három havi szabadságot engedélyezett a közgyűlés.

A Holländer Ignácossal tüzifaszállításra és Walder S. és fiaival falerakóhely bérletre kötött szerződések jóváhagyattak.

A nagykerületi leányiskola 48,846 frtba került, mint az építbizottság jelenti. E szerint nagy takarékosság éretett el.

A jelentés örvendetes tudomásul vétetett.

Ezzel a napirend kimerítettén, az ülés véget ért.

## Az „Aradvideki Tanítóegylet” XX. nagygyűlése.

(Saját külön tudósítónktól.)

Borosbesben, jun. 10.

Az Aradvideki-Tanítóegylet idei, XX. nagygyűléséről, mely folyó hó 10. 11. és 12-ére volt kiitve, Borosbesbe. lapunk tudósítója a következőket írja:

Az utazás.

Pünkösd másnapján délután az aradi indóházban élénk sűrűség-forgás jellette, hogy az aradi és megyebeli tanítók és tanítónők

\* Tegnap lapunk zárta után érkezett. A szerk.











# BUDAPESTI TŐZSDE.

Junius 11-én.

	Pénz	Áru		Pénz	Áru		Pénz	Áru
M. kir. aranyj. adóment. 48 . . .	101 60	101 90	Magy. orsz. bank részvény-társaság			Pesti közúti vaspálya . . . . .	403	405
M. papírj. adóment. 58 . . . . .	94 25	94 55	Osztrák hitelintézet . . . . .	311	311 20	Pesti közúti vasp. élvézet-jegyek	110	215
M. vasúti köl. 120 frt o. é. (300 fe.) 58 . . . . .	145 25	146	Osztr.-magyar bank . . . . .	880	885	Budapesti III. ker. takarék . . . . .	108	110
M. v. köl. 120 frt egyes dökben	145 25	146	I. magyar iparbank . . . . .	153	156 60	Országos központi . . . . .	452	457
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 58 . . . . .	99 50	100	Pesti magy. keresk. bank . . . . .	712	715	Pesti hazai első . . . . .	7325	7525
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 58 . . . . .	119	120	Bécsi bizt. társulat . . . . .	188	17	Egyesült Budapest fővárosi takp.	452	455
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 58 . . . . .	115	115 50	Bécsi élet- s jár. bizt. társ. . . . .	215	—	Magyar ált. takarékp. részvény . . . . .	88	89
M. kir. nyereség-kölesön 100 frt	138 50	139 50	Előd magy. általános bizt. társ. . . . .	140	3150	Alagut . . . . .	145	147
M. v. köz. 50 frt drbjá	138 50	139 50	Fonciere pesti bizt. társ. . . . .	66 50	87	Általános waggon kölcs. társaság	69	72
Tiszai s szegedi kölesön 48 . . . . .	126 50	127 50	Pannónia viszb. társ. . . . .	945	955	„Franklin“-társulat . . . . .	198	203
M. k. földm. kötvények 58 . . . . .	104 75	105 25	Coucordia malom . . . . .	528	531	Ganz és társa vasón, és gépgyár	826	830
„rad. 58 . . . . .	104 75	105	Első budapesti malom . . . . .	1045	1050	Geschwindt-féle szeszgyár . . . . .	380	382
M. k. földm. kötvények 161. zá-	104 50	105 50	Erzsébet malom . . . . .	242	244	Gyapj. és biz. I. magyar . . . . .	246	250
M. k. földm. kötvények hrvváth-	104	—	Hengermalom . . . . .	595	600	Köresk, épülete . . . . .	675	—
M. k. földm. kötvények erdélyi 58	104 50	106	Lutza malom . . . . .	252	255	Könyvnyomda „Athenaeum“ . . . . .	444	448
„erdélyi jelz. urb. vk. (100 fra 58 . . . . .	98 50	98 50	Molnárak és süttök mal. . . . .	353	350	Pesti . . . . .	1070	1100
Szőlődezsnavált. kötv. (100 frt) 58	99	100 50	Pannónia malom . . . . .	755	760	Kjszénb. és téglagy. (Drasche) . . . . .	221	222
Pest var. köcsöne 1870. évből 68	159 70	107	Viktoria malom . . . . .	130	132	Nemzetközi waggon-kölcsön-rész-	221	221
„1871. évből 68 . . . . .	107	109	„Adria“ m. tengeri hajó . . . . .	175 50	176 50	venytársaság . . . . .	59	60
Budapest f. v. 1880. köcsöne 68	100	100 25	Alföld-fiumei vasút 58 . . . . .	175 50	176 50	Pesti építő-társaság . . . . .	100	101
Budapesti bankgy. részvény. . . . .	100	100 50	Bátaszék domb-zakány . . . . .	—	—	Rimamurány-salgótarj. vasutvtr. . . . .	171	172
Magy. ált. hitelbank . . . . .	281	281 50	Déli vasút 58 . . . . .	154 50	155 50	Salgótarj. közsz. . . . .	152	154
Magy. jelz. hitel. II. kib. in. elismv.	99 25	98 50	Erdélyi vasút 58 . . . . .	194 50	195 50	Schlick-féle vas. és gépgyár . . . . .	810	820
Magy. lez. s pénzváltóbank . . . . .	—	—	Győ-sopron-eben-urtyi v . . . . .	142	143	Schlick-féle vasó, és gépgy. II. kib	270	274
			Kassauerbergi vasút . . . . .	180 50	161 60	Serfőzde első magyar . . . . .	110	120
			Magyar galiziai vasút . . . . .	157 60	158	Sertéshizaló . . . . .	104	106
			M. ny. v. (sz.-győz-gracia) . . . . .	232 50	233	Sés nti kőbánya . . . . .	149	150
			Osztrák államvasút 58 . . . . .	188	189	Spodium- és esotlitgyár . . . . .	104	106
			Pécs-larcai vasút 58 . . . . .	246	248	Szálloda-részvénytársaság . . . . .	—	—
			Tiszai vidéki vasút 58 . . . . .	—	—	Tégla- és meszegető ujlaki . . . . .	—	—
			Osztr. dunagőzhajózási . . . . .	—	—	Törk dohányrészvény . . . . .	25	25 5
						Gőztéglagyár kőbányái . . . . .	20	105 50
						M. jelz.-bank ny.kölesönkötv. 4. sz		

## LENGYEL LŐRINCZ BÚTORGYÁROS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a helyben főtér 9-ik szám alatt a Kasino-épület helyiségében dúsan felszerelt

### bútor-raktáromat

ajánlani, melyben mint a 30 év óta főnálló és Alföldszerte elsőnek ismert szegedi főútleitünk fiokjában dúsz készletet tartok, az összes bútornevekből a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Lakásoknak teljes stílszerű berendezését, ugyszint a kárpitos szakmába vágó minden munkát a legpontosabban teljesítek.

Azon biztositással, hogy főgyekezetem szíves megrendelőimnek minden irányban való teljes kielégítésért és minden versenyt kizáró olcsó ár-ezésre fordítandom, tisztelettel ajánlom magamat a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe.

## LENGYEL LŐRINCZ bútorgyáros.

2850. sz.

### Árverési hirdetmény.

Az alólírott erdőgazgatóság területén fekvő m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó dubesti erdőtest A üzemosztály II. vágássorozatában, az 1889-1894. évig terjedő 5 éi időtartam alatt kihaszualás alá kerülő 37649 katasztralis holdny valódi, vagyis 335 holdnyi hozamba beszámítható területen lévő és 8720 köb-terre becsült tölgy épületfa, 36562 m<sup>3</sup> cser-, gyertyán-, kocsányos- és magyar tölgy-hasábfá 7778 m<sup>3</sup> kemény dorongfa és 4881 m<sup>3</sup> galy- és maradékának tövön való eladása iránt ötvenötezer (55.000) forint kikialtási ár mellett felsőbb jóváhagyás fenntartásával ezen erdőgazgatóságnál f. évi június hó 27-én 11-ik zárt írásbeli ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Versenyezni szándékozók felhívatnak, miszerint a szabályszerűen kiállított 50 krros bélyegjeggyel ellátott és készpénzben, vagy elfogadható állapapírokban leteendő ötezeröttszáz (5500) forint bnatpénzzel felszerelt írásbeli zárt ajánlataikat felebb kitett napon délelőtti 11 óráig ezen erdőgazgatóságnál annál is inkább benyújtani el ne mulasszák, mivel utóá áulatok elem fogadatnak.

Az árverési és egyszersmind szerződési feltétek az alólírott erdőgazgatóságnál a szokásos hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.

Lugoson, 1889. évi június hó 4-én.

M. kir. erdőgazgatóság.

3704.889. szám.

258-1.2. 1141888

### Hirdetmény.

Alólírott kir. jószágigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a basaruga sziondai pusztá V., VI. VII. és IX. sz. 1917<sup>18</sup> holdas bértagok eladása céljából f. hó 14-re kitűzött árverés a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium tölgy évi június hó 7-én kelt 33344 számú intézkedése folytán nem fog megtartatni

Aradon, 1889. június 12.

M. kir. jószágigazgatóság.

### Felhívás.

Panasz emeltetvén az iránt, hogy a bicikli sportot tőz egylet egyes tagjai az asphalt és a kövezett gyalogjárókat használják kirándulásaik közben, ez által a gyalogjárókon a közlekedést akadályozzák és a biztonságot fenyegetik, felhívatnak az érintett vagy más gyalogutakat használatától tartozodjanak, mert ezen felhívás ellenére a gyalogjárókon kerékpározók pénzbüntetetésben fognak elmarasztaltatni.

Aradon, 1889. május 25-én.

Bárdi, alkapitány.

Nyomatja és kiadja az Ungerleider Albert-féle könyvnyomda.

3648 sz. kh. 1886.

### Hirdetmény.

Weisz Dávid magán zálogüzletében 1886 évi április hó 6-án tartott árverés alkalmával az eladott zálogtárgyak után befolyt felesleg összegekből még a következők kezeltetnek a városi pénztárban letétben u. m.:

Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.	Szám	fr. kr.
14927	17	4362	10	22866	10	65759	10
566	9	4385	104	22982	25	25783	20
1615	1	4440	25	22986	35	26434	15
1796	16	4445	15	23036	25	25833	25
2570	7	4506	24	23467	30	25840	35
2603	15	4534	28	23797	45	25841	15
2634	9	13210	10	24969	25	25942	15
2773	26	15548	15	24997	20	25994	15
3004	21	16911	15	25028	05	25998	5
3011	10	17708	10	25042	10	26070	15
3130	10	17755	10	25131	55	26218	10
3226	16	17855	11	25146	39	26261	20
3229	10	17940	35	25192	30	26263	5
3637	22	18935	5	25194	20	26304	30
3877	03	19018	10	25287	15	26337	13
3887	12	19036	20	25316	25	26351	5
3928	01	19095	20	25335	85	26357	10
3955	16	19497	15	25355	10	26376	10
3956	22	19795	40	25437	30	26388	5
3986	6	20166	15	25442	5	26397	23
4045	136	20479	25	25458	25	26401	15
4084	13	20647	15	25482	30	25805	30
4145	12	20923	10	25563	15	26479	10
4148	8	20952	30	25652	20	26485	10
4249	13	20993	20	25645	15	26575	5
4281	20	22279	30	25664	25	26577	20
4283	44	22437	30	25724	20	26593	25
4288	9	22457	35	25752	25	—	—
4292	5	22762	25	25753	30	—	—

Miről az érdekeltek azzal értesítetnek, hogy a kik a fennebb felsorolt felesleg összegre igényt tartanak f. hó 16-ig a zálogjeggyel az összeg kiutalványozhatása végett alólírott hivatalnál jelentkezzenek; mivel a fennmaradó összeg mint elévült a vár. ipariskola-alap javára bevétezetetni fog.

Arad sz. kir. város kapitányi hivatalától 19 évi június hó 1-én.

Urbányi, főkapitány.

1205 | 1889.

### Pályázati hirdetmény.

Arad szab. kir. város közönségénél az 1000 frt tiszti fizetéssel és 400 frt fogattartási átalánnyal javadalmazott a kerület területén va ó lakas kötelezettségével kapcsolatos Gáj-kulvárosi IV. kerületi orvosi állás üresedésbe jövén, azon okleveles orvosok, kik ezen állást eluyerni óhajják, ezennel felhívatnak, hogy pályázati kérvényüket hivatalomhoz, a f. hó 21-ig bemutatassák.

Arad, 1889. évi június 5-én.

Salacz Gyula, kir. tan. polgármester

### Aradvármegye alispánjától.

9890/1889. sz. 257-1.3.

### Pályázat.

Az üresedésbe jött eleki járási orvosi állásra ezennel pályázat nyittatik.

Az állás javadalmazása évi 500 frt fizetés és 100 frt uti általány.

Pályázókól az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a értelmében orvostudori oklevél és két évi orvosi gyakorlat kimutatása kívántatik.

A pályázati kérvények folyó június hó 25-éig a vármegye főispánja Fábian László ur ó méltóságához nyujtandók be.

Arad, 1889 június 9-én.

Ormos, alispán.